6. tyzdeit

1. Urcte velkost rychlosti pohybu Zeme po jej trajektorii okolo Slnka. Hmotnost” Slnka je
2.10% kg, polomer obeznej drahy je 150.10% km. Uréte dobu obehu Zeme okolo Slnka.

2. Cyklista s hmotnost'ou 60 kg ide po vodorovnej ceste rychlost'ou 36 km/h. Touto rychlost'ou
prejde zakrutu s polomerom 50 m. Urcte velkost’ zotrvaénej odstredivej sily pdsobiacej na
cyklistu v zékrute. O aky uhol od zvislého smeru sa musi cyklista odchylit’, aby bezpe¢ne
presiel zakrutou? Aka velka musi byt trecia sila, aby cyklista nedostal v zakrute smyk?

3. V akej vyske nad Zemou (ktorej hmotnost’ a polomer pozname) musi obichat’ druzica aby
bola geostacionarna? Gravita¢na konstanta je x.

4, Urcte hmotnost’ Jupitera zo znameho stredné¢ho polomeru obeznej drahy jeho mesiaca lo;
doby obehu tohto mesiaca a gravitacnej konstanty «.

5. Vypocitajte potrebna rychlost’ rakety, aby obiehala okolo Zeme. Aku rychlost’ by musela
mat’ raketa, aby mohla opustit’ obeznu drahu Zeme a vydat sa na cestu slne¢nou sustavou?

6. Hmotnost Slnka je asi 3,35.10° krat vii¢§ia ako hmotnost’ Zeme a polomer Sinka je 112 krat
vacsi ako polomer Zeme. Urcte zrychlenie na povrchu Sinka.

7. Kde na priamej spojnici stredov Zeme a Mesiaca je intenzita vysledného gravitaéného pola
tychto dvoch telies rovna nule? Mz=81.Mm



